
PREGLED DOMAĆE I STRANE STRUČNE ŠTAMPE

HENRI BONNEVAL:

OPćA FOTOGRAMETRIJA

Photogrammetrie Generale
Pod naslovom Opća fotogrametrija i

kao »Naučna zbirka Geografskog In
stituta« (Collection scientifique de L
Institut Geographique Nationale), a u
izdanju poznate izdavačke kuće EY
ROLLES izašla su tri sveska ove veo
ma zanimljive publikacije Henri-a Bo
nneval-a. četvrta sveska nalazi se u
štampi.

Prvi svezak nosi podnaslov - En
registrement photographique des ger
bes perspektives (Fotografska regstra
cija perspektivnih snopova).

U ovoj knjizi tretiraju se problemi,
koji proizlaze iz fotografske registra
ci ie perspektivnih snopova. t. j. saku
pljanje metričkih slika. Nakon iednog
općeg uvoda, u kojem su izloženi prin
cipi fotogrametrijske metode, obuhva
ćeni su u iednu zgusnutu ali kompletnu
cielinu osnovna saznania ontike i fo
rozrafiie. neophodne u • fotozrametri ii.
Detalino su razmotrene metričke ka
mere za snimanje: niihov teoretski sa
stav.· Poteškoće praktičke r=alizaci ie.
kontrole i etaloniran]e, kao i točnosti
koiom one omozućavaiu definiranje
nersoektivnih snopova. Izloženi su not
nuno razni faktori. koii nosebno utie
ću na kvalitet i mierenie slika u aero
fotozrafi il. a njihov utii>r::ii ie pred
me+ detalinoz razmatran ia.

Antf'lr ii> zatim orist11ni,-, rlPfiniciii
nodataka. noznavanie ko iih ;,, n=onho
dno za određivanje položaia ner-sn=
ktivnih snopova u prostoru i razma+ra
nje posljedica koje proizlaze od nn~
nosti da se ovi podaci dobiiu sa snirn
i,,. Kniio-,. završava nrikazom principe
metričkih kamera, koje su u upotrebi
u terestričkoj i aerofotogrametriji, is
tičući naročito njihove osnovne elemen
te (objektive, zatvarače).

Prvi svezak ima 230 strana sa 127
slika. Glavna poglavlja nose naslove:
Predmet metoda fotogrametrije. Defi
nicija, opće metode, definicija jednog
perspektivnog snopa prema njegovim
unutarnjim podacima. Određivanje po
ložaja perspektivnog snopa u prostoru.
Identifikaoija homolognih zraka dvaju
perspektivnih snopova, Restitucija. Pri
mjena fotogrametrije. Opći elementi.
Metričke kamere za snimanje. Kvalitet
slike u aerofotograf;iji. Mjerenje slike
u aerofotografiji. Kontrola i etalonira
nje metričkih kamera. Određivanje
vanjskih elemenata perspektivnog sno
pa (terestrička fotogrametrija). Odre
đivanje vanjskih elemenata perspektd
vnog snopa, slučaj aerofotozrametrije,
Sastav materijala za snimanje u aero
fotogrametriji.

Drugi svezak nosi Podnaslov Res
titution: Methodes et Aonareils. (Res
tituci ia: metode i instrumenti). U ovoj
svesci razmatraiu se metode i instru
menti za rastituciiu perspektivnih sno
pova. Nakon jednog nozlavl ia koii ie
oosvečen binoknlarnom nosrnatraniu
i stereoskoniil, dati su razni Postupci, •
ko ii se koriste za rekonstrukci iu ners
nektivnih snopova. kao i 1a oostavlia
nie stereoskooskib narov:ct t• instrumen
tP za restituciiu Ovdi" ie naročito izlo
'fi>no nroučavanie t=oretskth nrincina.
nraktički modetiteti nrimiene. te PO-
PTeške i rezultati ove osnovne operacije
resrituciie.

U više nozlavl+» nrikazuiu ~e raxni
principi na kojima su konstruirani
slični instrumenti, dok su najvažniji

,instrumenti, koji su u upotrebi sumar
no opisani prema logičnoj klasifikaciji.
Djelo završava prikazom novih mate
rijala na fotopločama (mono i stereo
komparatori), zatim analitičkih ii. au
tomatskih instrumenata.
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U ovoj drugoj svesci ima 364 strane
a ilustrirana je sa 202 slike. Glavna su
joj poglavlja: Binokularno i stereosko
psko spajanje. Rekonstrukcija perspe
ktivnih snopova. Rekonstrukcija polo
žaja perspektivnih snopova u prostoru.
Tvorba modela. Postavljanje u mjerilu
i apsolutna orijentacija modela. Razma
tranje pogrešaka orijentacije perspek
tivnih snopova. Općenito o instrumen
tima za restituciju. Instrumenti tere
stičke fotogrametrije. Instrumenti za
mehaničko uspostavljanje. Anamorfoza
perspektivnih snopova. Instrumenti za
mjerenje na snimcima i analitički in
strumenti. Automatski instrumenti.

Treći svezak ima podnaslov Leves
topographique par photogrammetrie
aerienne (Topografska snimanja aero
fotogrametrija).

Ovaj je svezak u potpunosti posve
čen problemima, koje postavlja meto
da opće fotogrametrije. Polazi od de
taljnog razmatranja karakteristiika i
geometrijskih osobina vertikalne aero
fotografije i njene slike reljefa, kojeg
obuhvaća streoskopski par. Razmatra
se zatim koje posljedice nastaju izbo
rom materijala i metoda koje zahtijeva
istodobno istraživanje položajne i vi
sinske točnosti za snimanje i moguće
bolje ekonomičnosti operacija; poseb
no je rasvijetljene u svakom slučaju
najpovoljnije određivanje mjerila sni
maka.

Nadalje su razmotrene razne faze
radova sukcesivno u hronološkom re
du: aerofotografsko pokrivanje za kar
tografske potrebe, određivanje mreže
točaka, restitucija, nadopuna snimanja.
U nekoliko poglavlja razmatraju se
razne moguće metode određivanja mre
že oslonih točaka: stereo obradom, ra
dial-triangulacijom, analognom i ana
litičkom triangulacijom, i druge meto
de. Posebni predmet detaljnog razmat
ranja jesu uvjeti izvođenja, točnosti,
okolnosti koje utječu na izbor metode
za pojednine slučajeve. Autor dalje

ukazuje na razne praktične probleme
restitucije, posebno izbor instrumenata,
a naročito način predočavanja snima
nja: grafičko, numeričko, fotografsko.
Ortofotografiji posvećeno je jedno cije
lo poglavlje, u kojem su izloženi opći
principi, metode rada, preostale pogre
ške, prednosti i nedostaci ovog doku
menta.

Na kraju je izložene nekoliko pri
mjera opisanih metoda sa raznim tipo
vima topografskih snimanja-u sred
njem mjerilu (karta Francuske), u
sitnom mjerilu (tropska područja mo
čvarna i pustinjska), u krupnom mjeri
lu za inžinjerske potrebe, katastar,
gradski premjer itd.

Ovaj treći svezak obuhvaća 310 stra
na sa 115 slika. četvrti svezak tretirat
će metode i jednostavne instrumente,
te primjenu fotogrametrije izvan to
"lO!!rafije.

Prema navodima izdavača, ovo je
djelo u četiri sveske u skladu s nasta
vom L' Ecole National des Science
Gčczraphique i L' Ecole Supčrieure
des Gčomčtres et Tooozraohe, Međutim
materija ko ia se u ove četiri knilze
obrađuje daleko premašu!e nastavni
orovram navedenih škola. Zato će in
žen leri u praksi načl u njima brojna
korisna upustva.

Kn iize su štarnnane TI" veoma finom
narriru, u nlatnenom novP7.U S"' celofan
<kim omotom. Nakon <vakoz no!!la
vlia navedena [e literatura kola se
na nieza odnosi.

Ciiena knjige Je sliiedeća: Tome I -
Enrezistrement potovranhloue des !!e
bes oersoektives R7 F plus 4.75 F za
noštarinu. Tome TT - 'RPstitution: Mčt
hodes et anpreils 129 F nlus 5.90 F za
noštarinu. Za Tome TTT nerna io~ ciiP
ne ::tli će vieroj=tno biti kao i za Tome
I. Kn iiz» SP mozu naručiti na slijedeću
adresu:

Librairie de I' enseignement tehcniq
ue, 61 boulevard Saint-Germain, Paris

5 (C.C.P. Paris 1524--75).

Prof. M. Iankovlć
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E. Gotthardt :
OSNOVNO O TEORIJI POGRESAKA

I IZJEDNAčENJU POLIGONSKIH
VLAKOVA I MRE:tA

(Grundsdttliches zur Fehlertheorie
und zur Ausgleichung von Polygon

zugen und Polygonnetzen]

U okviru praktičnih geodetskih pri
ručnika obljavljena je publikacija pod
gornjim naslovom, a obuhvaća dva po
glavlja: poligonske vlakove i poligon
ske mreže. Obzirom na veliku mogu
ćnost primjene modernih daljinomera
(elektronskih i elektrooptičkih) i ra
čunskih strojeva u poligonometriji ova
publikacija daje kratak sistematski
pregled metoda izjednačenja ne ula
zeći u programiranje za pojedine meto
de računanja i izjednačenja.
Prvo poglavje obuhvaća: definicije ra
zličitih poligonskih vlakova, uvjete za
iziednačenje poligonskih vlakova, pri
bližno izjednačenje, ocjenu tačnosti
ispruženog vlaka jednakih dužina stra
nica, prikaz izjednačenja veoma iz1om
Iienih poligonskih vlakova, primjenu
afine trasformacije za računanje po
ligonskih vlakova, dozvoljena odstupa
nja, priključak na nepristupačnu točku,
rneđuorjentaciju i eliminiranje kratke
stranice. Matematski modeli • obuhva
ćaiu sve uobičajne pretpostavke pri
projektiranju i izjednačenju poligon
skih vlakova.

Drugo poglavlje sadrži: definicije,
čvorne točke i njihove matematske mo
dele, strogo izjednačenje čvornih toča
ka po uvjetnim mjerenjima, približno
lzlednačenie čvornih točaka, iziedna
čenie poligonskih vlakova i mreža po
posrednim mjerenjima.

Publikacija obuhvaća sve osnovne
(polazne) kao i konačne formule, obja
šnjava u sažetom obliku sve bitne pro
bterne vezane za izjednačenie poligon
skih vlakova odnosno mreža i pred
stavlja dragocjen priručnik za praktiča
re. štampari je na finom papiru, ima
4/i stranica. format B 5 i meko ie uko
ričena. Izdavač ie Herbert Wichmann
Verlaz. 75 Karlsruhe 21, a cijena je 22,50
DM.

S. Klak

ELEKTRONSKA TAHIMETRIJA

Elektronische Tachymetrie

Ova publikacija iz niza »Sammlung
Wichmann« sadrži dvanaest predavanja
koja su održana na tečaju geodetskih
instrumenata u Oberkochenu 1970. go
dine. Naime, razvoj instrumentalne teh
nike primjenom elektronike doprinjeo
je mnogo racionalnijem obavljanju po
jedinih mjerenja i računanja pa je
Odjel za geodeziju i fotogrametriju tvrt
ke Car] Zeiss - Oberkochen, nastavlja
jući tradiciju tečaja iz optičkog mje
renja dužina, organizirao tečaj s općom
temom: »Teoriia i praksa modernih
elektronskih tahlmetara«.

1 - H. Draheim - Elektronska tahi
metrija kao geodetska metoda
mjerenja.

2 - F. Ackermann - Novi ciljevi i
metode automatskog računanja
većih geodetskih mreža.

3 - H. Leitz - konstrukcija i funk
cioniran ie elektronskih tahimeta
ra Reg Alta 14 i SM 11, njihove
mogućnosti i upute za upotrebu.

4 - H. Knoon - Organizacioni pro
blemi pri upotrebi Reg Elta 14.

5 - H. Knoop - Priprema i progra
miranje mjerenih' podataka.

6 - P. Schulze - Očekivanja, isku
stva i problemi pri upotrebi Reg
Elta 14 za potrebe katastarske iz
miere. Uspoređenje s fotograme
triiskom metodom.

7 - H.J. Heinrich - Upotreba Reg
Elta 14 na radovima njemačkih
željeznica.

8 - G. Paulctzki - Obrada mjerenja
Reg Elta 14 s nosebnim osvrtom
na uvjete niemačkih željeznica.

9 - E. Michelbacher - Posebna pri
mjena Re!:( Elta 14.

10 - B. Schrader - Automtska izrada
visinskih planova.

1 l - L. Hallermann - pregled posto
jećih elektronskih da1jinomjera
za male dužine i njihova upotre
ba pri snimanju.

12 - G. Fčrstner - Povijesni pregled
daljinomjera i tečajeva za optič
ko mjerenje dužina tvrtke Carl
Zeiss.
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Kao što je vidljivo iz naslova poje
dinih predavanja težište je bilo na
automatizaciji kako terensih tako i
uredskih poslova pri snimanju i karti
ranju.

Publikacija je štampana na finom
papiru, ima 130 stranica, format B S
i meko je ukoničena, Izdavač: Herbert
Wichmann Verlag, 25 Karlsruhe 21, a
cijena je 19,80 DM.

S. Klak

K. A. Sališčev:

KARTOGRAFIJA

To je drugo prerađeno i dopunjeno
iz?anje udžbenika kartografije nanije
njenog studentima geografije u SSSR-u
Prvo izdanje izašlo je 1966, a 1967.
udžbenik je preveden na njemački i
nešto dopunjen prema potrebama nje
mačkih čitalaca objavljen pod naslo
vom: »Einfuhrung in die Kartographie«
(izdavač: Haack, Gotha).

. Osim st~dentima geografije, udžbe
ru~ će konsno poslužti svima onima
koj žele-naučiti pravilno shvaćati geo
grafske karte, koristiti se njima za
nasta".Ile, znan~tvene i praktične po
tr~ba 1 upoznati procese dzrade geograf.
skih karata.

Knjiga je podjeljena na slijedećih
devet glava:

I. Karografija i geografske karte
II. Matematička osnova karata

III. Kartografski znaci i načini karto
grafskih prikaza.
Naziv na kartama

IV. Kartografska generalizacija
V. Klasifikacija, grupe i tipovi geo

grafskih karata.
Atlasi

VI. Pregled osnovnih karata i atlasa
Analiza karata •

VII. Izrada geografskih karata
VIII. Korištenje geografskih karata

kao sredstva istraživanja
IX. Kratki pregled povijesti karto

grafije.
Knjiga ima 246 strana, 112 slika;

izdavač: »Vysšaja škola« Moskva 1971.
N. Franćula

Mei-Ling Hsu. i Arthur H. Robinson:

TOćNOST KARATA S IZOPLETAMA

- Eksperimentalna studija -

THE FIDELTY OF ISOPLETH MAPS

An Experimental Study

Prema točnosti kojom se izolinije
mogu nanositi na karte autori ih dijele
na izometrijske linije (isometric lines)
i izoplete (isopleths). Izometrijske li
nije (npr.: izohipse, izoterme, izobare)
dobivaju se interpolacijom na temelju
stvarnih (mjernih) vrijednosti u poje
dinim točkama, pa su to, bar teoretski
linije stvarnih konstantnh vrijednosti
neke pojave. Nasuprot tome izoplete
(npr.: linije jednakih gustina naslje
nost) su linije pretpostavljenih kon
stantnih vrijednosti, jer se osnivaju na
vrijednostima u točkama, koje su za
pravo neodređene po položaju, jer se nu
merički podaci ne odnose na točke ne
go na neke površine. Dok točnost izo
metrijskh linija ovisi u prvom redu o
broju točaka između kojih se interpo
lira, točnost izopleta bitno ovisi i o
nekim drugim činiocima.

Iako se karte s izopletama koriste
već više od stotinu godina, ova ekspe
rimentalna studija prvi je pokušaj da
se priroda i veličina pogrešaka takvih
karata, te činioci koji ih uzrokuju,
sistematski analizira ju. Izdvojena su
tri bitna činioca kojih ie utjecaj na
točnost izopleta ispitan. To su priroda
razdiobe neke pojave, veličina i oblik
površine korištene za dobivanje po
dataka i broj točaka korištenih pri
interpolaciji. Za potrebe istraživanja
izrađeno je i preibližno 80 dvobojnih
karata s izopletama i 26 dodatnih kara
ta i crteža.

Ova studija, rezultat koje su prepo
ruke o načinima povišenja točnosti
izopleta i putovima daljih istraživanja,
primjer je uzornog eksperimentalno
istraživačkog rada u Kartografiji.

Izdavač: University of Minnesota.
Press, Minneapolis 1970.

N. Frančula
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A. P. TISCENKO:

GEOMETRIJSKE METODE
SATELITSKE GEODEZIJE

Izdavačke poduzeće »Nauka« iz Mo
skve tiskalo je 1971. godine knjigu

U ovoj knjizi promatraju se proble
mi korištenja umjetnih Zemljinih sa
telita u geodeziji, te su u njoj izloženi
osnovni principi i geometrijski osnovi
razvoja koordinatnih geodetskih mre
ža kao i određivanje koordinata ne
pomičnih i pomičnih objekata. Dina
mički problemi korištenja umjetnih
Zemljinih satelita se ne promatraju u
toj knjizi.

Knjiga je podjeljena na četiri slije
deća poglavlja:
1 - Sustavi koordinata
2 - Gibanje umjetnih Zemljinih sate

lita
3 - Prethodna obrada opažanja umjet

nih Zemljinih satelita
4 - Rješavanje geodetskih zadataka

pomoću umjetnih Zemljinih sate
lita.

Knjiga »Geometrijske metode sa
telitske geodeziie« od Tiščenka bit će
korisna za sva lica koja se interesiraju
za metode rješavanja geodetskih zada
taka pomoču opažanja gibanja umjet
nih Zemljinih satelita i njihovoj prak
tičnoj primjeni.

Miljenko Solarić

M. BURSA:

»OSNOVI SATELITSKE GEODEZIJE«
I DIO »GEOMETRIJSKE METODE

SATELITSKE GEODEZIJE«

M. Burša. Tisak »Nedra« Moskva
1971, str. 129, meki uvez, cijena 87
kopejki.

Knjigu »Osnovi satelitske zeodezije«
napisao je znastveni suradnik istraži
vačkog instituta geodeziie. topografije
i kartografiie čehoslovačke M. Burša
na češkom ieziku. a pod iel iena ie na
dva dijela. Na češkom izdana su oba
dva dijela. dok ie na ruski iezik za sa
da preveden nrvi dio pod redakciiom
A. V. Butkovića i tiskan u izdaniu »Ne
dra«. Drugi dio ove knjige se sada pre
vodi i priprema za štampu.

Knjiga je napisana kao udžbenik i
sadrži kratko i sistematsko izlaganje
ne samo geometrijskih metoda i pro
blema satelitske geodezije već i dina
mičkih metoda kao i opis principa
obrade opažanja umjetnih satelita Zem
lje. Instrumenti i pitanja organiza
cije opažanja u njoj nisu opisani.

U I dijelu »Dsnova satelitske geo
dezije« koji ima podnaslov »Geome
tri. [ske metode satelitske geodezije«
detaljno su opisani koordinatni su
stavi koii se primeniuiu u satelitskoj
geodeziji, ob lašniene su transformacije
između raznih koordinantnih sustava,
formulirani zadaci geometrijske meto
de satelitske geodezije, a obračena ie
najveća pažnia sinhronirn opažanjima
umietnih satelita Zemlje i vezi između
=oiedlnih koordinatnih sustava.

Osim toga u I diielu »Osnova sate
litske zeodeziie« autor ie dao osnove
r-dređivan ia elemenata orb'ite bližih
nmietrrih s-itelita. zdie su ob iašnieni
zakoni Keplera. Newtonov zakon zra
vitaci ie- problem dva tiiela. kao i osno
vi teoriie određivanla oskulaclonih ele
menata orbite bližih umietnih satelita
7Pmlie. N:a kraiu ovog I điiela »Osno
v~ s::itelitske qeodeziie« razmotreni su
7an;,ri određivan ia centra masa Zemlic,
nnstairlianie svletskoc koordinatnoz su
<et:ava i određivanie parametara općeg
=linsoida Zemlie.

Ova kn iiz» ii' namleniena studenti
,.,,,,_ nredavačirn» naučnim radnicima.
l,:,n i s11r:a1fokim" institucii:a gdie se
nn;,faiu nrn ie+ni sateliti Zeml ie. a nred
~1:avli:a vPliki donrinos satelitsko i geo-
0eziii. ier su do sada uglavnom pro
matrani ti problemi samo u člancima
publiciranim u raznim naučnim zbor
nicima-časopisima.

Osobitu vrijednost toj knjizi daje ta
činjenica, što se autor intezivno bavi
s problemima satelitske geodezije, te
je publicirao velik broj članaka iz tog
područja u raznim znanstvenim časo
pisima. Dio najnovijih znanstvenih ra
dova autora ukratko je opisan i u
knjizi.

M. Solarić
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KART OG PLAN

Norveški časopis za geodeziju, kar
tografiju, fotozrametriiu, procjenjiva
nja, komasacije i planiranje.

1971. br. 3.
Ing Arne Kjos: Zadaci geodeziie 11

komunama - U komunalnoj geodeziji
u Norveškoj radi 700 ljudi, od to=a 600
s tehničkom izobrazbom. Od potonjih
ie 10% sa visokoškolskom i 65% sa
srednjoškolskom izobrazbom.

Doc. J .E. Alberda: Izohratba zeodet
~kih stručnlakn tl Nirozemskoi - Uvod
- Zadaća - Funkcija - Potreba sa
viesnosti i točnosti - Karakteristike
aeod. rada - Izobrazba i historija izo
brazbe u Nizozemskoi - Izobrazba u
noviie doba - Razvoj inžen leske geo
dezije - Socijalni status - Važn<?st
soc. statusa - Geolzohr-izba n raznim
zemljama - Literatura - Zakliučci.
»Prvo. Laici misle da je gendetska ak
tivnost važnii» za nerazvijene zernl!e.
Obratno, što [e zemlja razvijenija to
., .. miPrPni,:, :1kt11r1,...;;a. T;,'tp C:P to i
lr:1t1c:t1rc;ldh ; in'7PniPrc:l<ih mi"rPni".
l>"r„c:t r;,.,,,n;,, ,....,;,tl nnvpr1n kv;,nti
tPt i lrvalitpt rnieren ia. nn1P-n. Geode
ziia if' pqplrn h1zira11q na aktivnosti.
l>rlmiPn'l 11:it1/<nih i suvremenih tPhni
i'tlrih mPt"rl;:i niiP Jpkc;nc; vpr ekonom
c:lr:1 nn'7ch. Ak::1,lpmc:lr:i i7nhmzba za
vodeče jp Iluđe struk> notrmno onrav
rl:in:> i vrlo nn7Plin;:i. Nesamo 11 tehnič
lrnn, vPr i i11rirli/<k0m i :idminic:tr::itiv
nom c:mic:ln. TrPrP Potrebn c;p PP mo-
7P z;,đovoliiti c;;:imo c; akademski kva
llfirlr:inim lrnrlrnm 'Pntrph,...i •:n i d"
hrn i?f)hr~~,..,,; i ~lrnl",,1rii rr~rv1r>h:1r1
t"hnlc"'lri c"0tvrfr, ~viipt rrpn,l c:tn1/<.
ni~,("~ ;('I m...,,,..,., ":l V"lnic:lrl ~viiPt nn

nf'\7'1:=tie1 rlr\Vf"'linn niPCYf'\V r~ct

T. Olsen: Novi a11tomatski nivelir
Kern G K O OA 6 

K. Jones: Geodata i geodatmetoda
Uvod - Osnova za gPodata-komitet

- Mandat komiteta - Terminologija
- Geodatametoda - Upotreba regi-
stra vlasništva za geostatistiku - Po
boljšano regionalno planiranje i upra
va pomoću geodata i geostatistike.

E. P. Juul: Koordinantni registar
zemljišta.

E. Finstad: Ortofoto u šumarstvu -
Potreba karata - Sastojinsko šumsko
p:ospodarenje - Snimci iz zraka - ši
rokokutno snimanje - Ekonomske
karte - Praktična iskustva s ortofoto
,, nr,-cf;,,,,., ;u šumaSoer Tredenlag -
7c,kJiučak.

Nr. 4
Peder MauP: Razvoj jedne farme.
Tvan Ulvestad: Komasacije, gospoda

renie i paša.
Einar Vigerust: Procjena poljopri-

1•rednog zemljišta.
Sverre Oevstedal: Procjena poljopri

vrednog zemljišta.
H„rr·v T,anP"vatn: Prihndi. troškovi,

radna snaf!.a i dohodak u norveškoj po
Tjnr,rivredi ovisno o investicijama.

Oevstein Toennesson: Trinajsti inter-
1,ncionalni geodetski .1:ongres.

Torgen Austeno: Pravna praksa.
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Nr. 7.

R. Van Schans: Nadjelba uz pomoć
kompjutora - Kod komasacija se na
dielba može ubrzati. Generalna analiza
i izrada algoritma za elektronski raču
nar. »Ne dobiva se završno i optimalno
rješenje kao kod linearnog orogrami
ranja već dobar početak za rješavanje«.

D. L. Rodrigez Lopez: Simpozij o re
f!.istraciji vodova.

Nr. 9.
P. J. Wemelsfelder: Srednji nivo mo

ra činjenica i iluzija - Koncepcije M
i N . M: mjesečni i godišnji srednjak
iz opažanja određenog maregrafa. N:
srednjak fizičke površine oceana -
Prostorni aspekt N - Historija M-a
- Maregrafi - Uplivi - šta je srednji
nivo mora po koncepcijama N i M -
Preporuke.
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J. C. ed Munck: Određivanje položa
ja na moru nomoću elekt romaenetskih.
valova kraćih od nekoliko metara -
Hiperbolske metode - Radar - Odre
đivanje azimuta - Sistemi pomoću
umjetnih satelita - Neke primjene
gornjih metoda u Nizozemskoj.

Dec. 1971.

R. Roelofs: Ocean i geodeti - Pre
davanje u Nizozemskom geodetskom
društvu - Stalno raste interes za oce
ane. Veliki dijelovi Zemlje pokriveni
su morima (oko 70%). Treba oceane
intenzivnije eksploatirati nego do sada.
Tehnologija već to omogućava. U prvo
me redu za prehranu. ta oko 2000 god.
biti će na Zemlii već oko 7 milijardi
"t:>'lovnika. Kroz posljednih 50 godina
lskorišteno je minerala više nezo kroz
ci ielo raniie nostojan ie čovječanstva.
Mora se pri ieći na korištenje 70%
pod morem. Prvi koraci su već učinje
ni. Momentano preko 200 tornieva za
vađenie ulia i nlina. Komercijalna bu
šenia i kod dubine od 4'i0 m. Naučna
bušenia i kod 6000 m. Manzan. nikl,
bakar. kobalt. vadium, krom. bari].
Metaluršk~ marikultura, uzzaianie or
P-ani7ma nlanktona, koji koncentrira iu
r+ietke metale. Pokusi sveučilišta Flo
ride.

Farme riba na dubini 300 do 400 m.
pod nadzorom dresiranih dupina ...
podmorske luke za velike komercijalne
podmorske brodove i tankere cca do
1990. g., veliki laboratoriji na dubini do
2000 m priie 1980„ podmorski gradovi
do 2000.: dobivanje nafte kod dubine
1000 m priie 1980 .. ekspediciie 7a
eksploataciiu zorskoz lanca nod ocea
nima od Islanda do rta Dobre Nade
prema Indijskom oceanu: internacio
nalna rezistracija prava na morsko
dno za nekoliko godina; hoteli i resrau
raciie u velikim dubinama. Preteče to
ga u maniirn dubinama snoieno s oba
lom već nostoie u Americi i Jananu, U
tim akvarelima oosietloci mozu uživati
u prirodnim i aranžiranim koralnim
vrtovima i čarobnim nođvodnim scena
ritima ... ženevske konvencije i Ujedi
njeni narodi o pravima na moru ...

Prvo podmorsko obilježavanje geod.
točaka 200 km iuzozapadno ori Los An
gelesa na dubini 2000 m za određivanje
položaja brodova sa srednjom pogr >

škom 20 m ... Fantazija o podmorskoj
nastambi u kojoj geodeti stanuju mje
secima i svaki dan izlaze akvalongom
ili podvodnim autom oboružani aku
stičkim daljinomjerom i akustično
holografskim aparaturama za snima
nje ... Optička holografija je izum Ma
đara Gabora (nobelovac 1971) ... Obje
kt, koji se želi snimiti, osvijetli se ko
herentnim svjetlom (laser). Dio svjetla
se reflektira prema zgodno smještenoj
fotografskoj ploči koja je i izravno
osvijetljenja laserskim svjetlom. Di
rektni i reflektirani valovi interferira
ju, dobiva se hologram. Osvjetljenje
koherentnim svjetlom omogućava do
bivanje slike objekta ... Na univerzite
tu Purdue uspjelo je dobiti holograf
ski stereomodel ... U slučaju nepovolj
nom za svijetlo, mogla bi se upotrebiti
interferencija akustičkih nadzvučnih
valova. Gabor o tome kaže 1970: aku
stička holografija pokazala je mali na
predak, prvenstveno zbog pomanjka
nja ekvivalenta za fotografsku ploču.
Druga komplikacija je zbog velike ra
zlike frekvencija ... Na kalifornijskom
sveučilištu ispituje se akustička holo
grafija za kartiranie morskog dna ...
članak svršava popisom literature (59
djela).

R. Kik: Metoda prethodne nadjelbe
kod komasacija uz pomoć kompjuto
ra - Kombinacija grafičke s metodom
Geod. laboratorija Delft, po kojoj se
računski uvode želje izražene po vla
snicima. Konkretan primjer pokazuje
dobre rezultate.

Januar 1972.

Ovaj broj nizozemskog časopisa po
svećen je kongresu FIG 1971. a sadrži i
članak L. A. Koen: Trase vodova.

DrN. N.
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